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Až do 29. června 2025 je v prostorách Muzejní půdy k vidění výstava představující
návštěvníkům propojení muzea a města v celé jeho historii. Události ve městě se
propisovaly do dění v muzeu a naopak muzeum na ně dokázalo reagovat a navíc je zachytit
pro budoucnost. Výstava přibližuje nejenom významné osobnosti, chronologicky řazené
regionální události a přitažlivé sbírkové předměty, ale i každodenní muzejní činnosti. Proto
zde nechybí ani krabice od banánů. Doporučujeme přečíst si pojednání Fascinující
banánovka, které je zavěšené hned nad nimi. Na první pohled dávná historie se může v
rámci výstavy jevit jako nedávná. Věděli byste, že první supermarket v Československu byl
otevřen právě v Jihlavě? Byla to Mana na sídlišti Březinky v roce 1991. A schválně, tipněte
si, kdy bylo otevřeno nákupní centrum City park? Rok otevření si přijďte ověřit přímo na
výstavu.

A protože samostatné archeologické oddělení při muzeu vzniklo 1. 7. 2005, je část výstavy věnována
rovněž zdejší archeologii, která letos slaví kulatiny. Připomenuty jsou její důležité osobnosti a
zajímavé archeologické lokality, na kterých probíhal výzkum primárně v rámci Kraje Vysočina – např.
Jihlava, Třebíč, Jemnice, Mohelno, Batelov, Třešť, Hrotovice, Náměšť nad Oslavou, Telč, hrad
Roštejn, zřícenina hradu Štamberk, hrad Kámen, Nová Říše či Jaroměřice nad Rokytnou. Od roku
2007 do konce roku 2024 je evidováno 1264 přírůstkových čísel, která jsou přidělována jednotlivým
lokalitám. Archeologická podsbírka obsahovala ke konci loňského roku celkem 324 908 ks
sbírkových předmětů.

Touto výstavou však oslavy 130. výročí nekončí. Jihlavské muzeum má připravenou řadu akcí i pro
následující období. Průběžně bude o nich informovat širokou veřejnost. Každopádně je na co se těšit.
Pod Krajem Vysočina je muzeum již od roku 2003. O čtyři roky později se od něj oddělila pobočka v
Polné. A v současnosti se svými pobočkami – hradem Roštejn, muzeem v Telči a muzeem v Třešti, je
největším muzeem v našem kraji. Od roku 2019 je zapsáno na prestižním Seznamu výzkumných
organizací a vyvíjí tedy činnosti v oblasti vědy a výzkumu.

Stoupání do půdních prostor si můžete až do 30. března 2025 zpříjemnit prohlídkou výstavy s
názvem Malý ateliér 2024. Dvourozměrné výtvarné práce zahrnující figurální a portrétní kresby a
malby vznikly v rámci dětské výtvarné soutěže stejného názvu. Tématem třetího ročníku této soutěže
bylo Já a moje rodina. Do uzávěrky muzeum obdrželo 192 soutěžních prací od stejného počtu autorů,
a to napříč celou republikou. Od autoportrétů až po skupinové kresby a malby celých rodin.
Následně sedmičlenná odborná porota přidělila body 62 z nich ve třech věkových kategoriích. V
kategorii dětí do 6 let zvítězila Magdaléna Kloudová z MŠ Riegrova v Jihlavě. V druhé kategorii dětí
od 7 do 10 let bylo první místo přiděleno Julii Malé ze ZUŠ G. Mahlera Humpolec. Prvenství v
poslední kategorii dětí ve věku od 11 do 14 let připadlo Denise Tetourové ze ZŠ Hradecká v Telči.
Vedle těchto kategorií udělil ředitel muzea Karel Malý ještě zvláštní cenu, a to třináctileté Viktorii
Mikulové ze ZŠ Demlova v Jihlavě za kresbu s názvem Já o 60 let starší aneb Geny nezapřeš. Vítězné
práce si můžete prohlédnout i na webové stránce Malý ateliér 2024.

V sídle muzea na Masarykově náměstí 55 v Jihlavě v prostorách Kavárny muzeum je rovněž až do 30.
března 2025 volně k dispozici další samostatná výstava Kouzelné objektivy na pouti z Alpských údolí,



Vysočinou až k nebesům. Jedná se o krajinářské fotografie od Miroslava, Jaromíra a Stanislava
Žákových z Rouchovan. Otec a jeho dva synové se rádi toulají krajinou a její krásu zachycují
prostřednictvím snímků. Každý ze svého pohledu. A protože ten nejmladší, Stanislav, žije již řadu let
v Rakousku, jsou k vidění i tamější vysoké hory a hluboká Alpská údolí.

Více informací Jana Komínová, odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu
https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4131163&id_org=450008
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